



Uspešan nastup na 75. Međunarodnom sajmu poljoprivrede.”

U periodu od 10.-17. maja 2008.godine, a u organizaciji Regionalne privredne komore Pančevo, predstavila se privreda Regiona Južnog Banata nastupom na zajedničkom štandu na najvećoj smotri poljoprivrede u jugoistočnoj Evropi. Na ovogodišnje sajmu nastupilo je preko 2200 izlagača iz 65 zemalja, dok je sajam posetilo preko 600.000 posetilaca. Na našem zajedničkom štandu nastupilo je ukupno 8 privrednih subjekata iz oblasti prehrambeno-prerađivačke industrije, hemijske, metaloprerađivačke industrije i proizvodnje ambalaže.

[nastavak teksta na strani 2 ->](#)



Prezentacija “Findomestic” banke

U prostorijama RPK Pančevo je, u saradnji sa "Findomestic" banke ad. Beograd i filijalom u Pančevu predstavnici banke su održali prezentaciju Findomestic banke sa posebnim akcentom na dokumentarno poslovanje privrednih subjekata i preduzetnika u spoljnotrgovinskoj trgovini. Prezentaciji su prisustvovali predstavnici MSP i preduzetnika sa područja Južnobanatskog regiona.

Prisutni su upoznati sa značajem akreditiva (nostro, loro, stand-by, specijalni) i drugih

[nastavak teksta na strani 2->](#)



Održana sednica Odbora Udruženja za ekologiju

U prostorijama Regionalne privredne komore Pančevo 27.05.2008.godine, održana je proširena sednica Odbora udruženja za ekologiju sa temom "Značaj neškodljivog uklanjanja životinjskih sporednih proizvoda i ostataka sa aspekta direktiva EU". Sednici su prisustvovali članovi Odbora za ekologiju, predstavnici Instituta za prehrambene tehnologije iz Novog Sada, Privredne komore Srbije, lokalnih samouprava, inspekcijских službi, kao i većeg broja preduzeća.

[nastavak teksta na strani 3 ->](#)



Susreti privrednih komora na Vlasinskom jezeru

U periodu od 22. do 24. maja 2008.godine na Vlasinskom jezeru održani su susreti privrednih komora, gde su učešće uzele Regionalna privredna komora Zaječar, Sremska privredna komora, Regionalna privredna komora Pančevo i domaćin ovih susreta Regionalna privredna komora Leskovac. Susreti su organizovani sa osnovnim ciljem upoznavanja i uspostavljanje saradnje zaposlenih u pomenutim komorama.

Ovim susretima je bilo obuhvaćeno takmičenje u malom fudbalu, košarci, šahu, pikadu i

[nastavak teksta na strani 3 ->](#)



Privrednici Južnog Banata u poseti BiH

Regionalna privredna komora Pančevo je 3. i 4. juna 2008.godine organizovala posetu privrednika Bosni i Hercegovini. U okviru ove dvonevne posete organizovani su sastanci u Privrednoj komori Distrihta Brčko, a zatim i u Privrednoj komori regije Banja Luka, gde su upriličeni i susreti privrednika dva regiona. Delegaciju su činili predsednik RPK Pančevo Dragan Bosilj, potpredsednik komore Dragan Bukvić i predstavnici AD "Panonija" iz Pančeva, DOO "Bosal" iz Pančeva i SSR "Šamarica" iz Kačareva. Prilikom oba susreta konstatovane su velike

[nastavak teksta na strani 3 ->](#)



Održan skup na temu " Investicioni fondovi u Srbiji"

U Regionalnoj privrednoj komori Pančevo, dana 05.06.2008.g. održan je Informativno - stručni skup na temu " Investicioni fondovi u Srbiji" u cilju upoznavanja privrednika sa značajem investicionih fondova koji u razvijenim tržišnim ekonomijama imaju ključnu ulogu i predstavljaju osnovu finansijskih tržišta. Cilj održavanja seminara je da se znanja i informacije o značaju investicionih fondova približe potencijalnim klijentima za ulaganje slobodnih novčanih sredstava u

[nastavak teksta na strani 4 ->](#)





Poseta našeg regiona sajmu u Čačku

Na "Sajmu MSP i preduzetništva 2008." u Čačku 06. juna 2008. godine je u poseti bila delegacija privrednika Južnog Banata, a u organizaciji Regionalne privredne komore Pančevo. Tom prilikom je obavljen obilazak sajma, a potom su bili organizovani susreti privrednika naša dva regiona. Tom prilikom su naši privrednici su bili u mogućnosti da se upoznaju sa jednim delom potencijala Čačka, koji spada u gradove sa najrazvijenijim preduzetničkim duhom, i koji ima dugu tradiciju preduzetništva i zanatstva, kao i osnivanja malih i srednjih preduzeća. Inače, organizator ove sajamske manifestacije je Regionalna privredna komora Kraljevo u saradnji sa

Opštinom Čačak i sajam je trajao dva dana.

Nakon obilaska sajma, kako je već napomenuto bili su organizovani susreti privrednika, gde su učešće pored domaćina i naših privrednika, uzeli i privrednici Kolubarskog regiona i Srema, a u organizaciji svojih komora. Po ocenama mnogih, ovi razgovori su bili veoma uspešni, ne samo iz razloga što su unapred bili dogovoreni sagovornici sa domaćinima, već što su bez obzira na planirane spiskove, komunikaciju uspostavili privrednici sva četiri regiona međusobno. To daje dodatnu dimenziju ovim susretima, kroz koju se može sagledati uloga i značaj komorskog sistema. U privrednoj delegaciji našeg regiona bili su predstavnici : Rasadnika "Šimšir"-Banatsko Novo Selo; DP" Drugi oktobar" iz Vršca; "Enter centar" doo Pančevo; Direkcija za preduzetništvi HIP " Petrohemija"; "Utva-Milan Premasunac" iz Kačareva; SZR"Zelena pločica" iz Pločice; ZZ" Novoseljanka" B.N.S.; OD"Goss" Pančevo; DOO"Zoneti" Plandište; "Lab-Ajk" iz Kačareva; "Oktanoil" Bela Crkva, kao predstavnici Udrženja preduzetnika opštine Plandište i Udrženja preduzetnika opštine Pančevo. Treba istaći dobru organizaciju , kao i gostoprimstvo organizatora.

nastavak teksta sa strane 1 ->

Uspešan nastup na 75. Međunarodnom sajmu poljoprivrede."

U zajedničkom nastupu učešće su uzela dva najznačajnija proizvođača kućne hemije iz Regiona „Panonija“ A.D. iz Pančeva i DOO „Brixol“ iz Vršca. Iz oblasti metalske industrije proizvođač mašinskih rezervnih delova i sklopova i kotlova za grejanje na biomasu (ostaci poljoprivrednih proizvoda) „Metalac“AD iz Skorenovca, proizvođač silosa, profila i opreme „Utva-Silos“AD iz Kovina i "Tehnički centar" iz Pančeva koji se bavi projektovanjem i održavanjem i servisiranjem. Takođe je nastupilo preduzeće koje proizvodi papirnu konfekciju i ambalažu „Fimpak“ iz Pančeva , kao i jedan od najvećih proizvođača stočne hrane u zemlji „FSH -JABUKA“ Pančevo. Po prvi put se na ovoj značajnoj manifestaciji predstavio i proizvođač testenina "Goss" iz Pančeva i izazvao ogromno interesovanje. Pored svakodnevnog prisustva izlagača na zajedničkom štandu, jedan dan je bio predviđen za predstavljanje i promociju Udruženja povrtara iz Glogonja.

Štand RPK Pančevo je bio veoma posećen kako od strane poslovnih partnera suizlagača , tako i gostiju RPK Pančevo, naročito kolega iz drugih privrednih komora. Između suizlagača sa štanda RPK Pančevo je uspostavljena izuzetno dobra saradnja. Takođe je medijski veoma dobro praćen nastup na štandu RPK Pančevo. RTV Pančevo je napravila reportažu sa štanda RPK Pančevo kao i nekoliko uključenja za Radio Pančevo. Objavljen je tekst o našem zajedničkom štandu u specijalnom izdanju sajamskih novina.

Na 75. Međunarodnom sajmu poljoprivrede iz našeg regiona nagrađeni su:

- Srebrni šampionski pehar- dodeljen je Kompaniji "Agroživ" AD iz Pančeva,
- Šampion kvaliteta za visok kvalitet mesa (juneće i pileće meso), Kompanija "Agroživ"Ad
- Pehar Novosadskog sajma "Vrščki vinogradi"AD za asortiman i kvalitet vina industrijske proizvodnje
- Veliki šampionski pehar za mehanizaciju "Almex" DOO Pančevo
- Šampion kvaliteta po grupama ekspanata : za traktor i mašine za obradu i setvu "Almex" DOO Pančevo:

...nastavak sa strane 1

Prezentacija "Findomestic" banke

dokumenata (bankarske garancije svih vrsta, ino čekovi koji se naplaćuju preko mreže korespondentnih banaka, dokumentarni inkaso) u spoljnotrgovinskom poslovanju i potrebom obezbeđenja ovih dokumenata u cilju osiguranja naplate potraživanja.

U svojoj ponudi "Findomestic" banka ima i dve značajne usluge:

1. akreditiv + kredit. U slučaju nedostatka finansijskih sredstava banka na osnovu otvorenog akreditiva aktivira devizni kredit, u vrednosti akreditiva na rok 60-90 dana i
2. terminski otkup. Na osnovu JCI i Ugovora banka isplaćuje komitentu 100% iznosa potraživanja uz umanjenje za deo kamate prema broju dana za koji se vrši plaćanje nedospelih potraživanja.

Predstavnici banke istakli su kao svoju prednost veoma brzo i profesionalno obavljanje poslova i mogućnost da se u telefonskom kontaktu operativno rešavaju eventualni problemi, a u slučaju potrebe i da se obezbedi dežurstvo bankarskog službenika. Prisutni su u diskusiji koja je usledila dobili objašnjenja, uputstva i odgovore na sva postavljena pitanja.





...nastavak sa strane 1

Održana sednica Odbora Udruženja za ekologiju

Odbor za ekologiju Regionalne privredne komore Pančevo Pančevo je u saradnji sa Institutom za prehrambene tehnologije iz Novog Sada organizovao ovu tematsku sednicu, imajući u vidu sve izraženiji problem otpada životinjskog porekla. Prisutni su imali prilike da se upoznaju sa načinom sanacije animalnog otpada i njegovom klasifikacijom i kategorizacijom, kao i statističkim podacima vezanim za količine ovog otpada. Takođe su imali prilike da se upoznaju sa načinom sakupljanja i transportom animalnog otpada. U ime Instituta obratili su se direktor, dr Đorđe Psodorov i njegovi saradnici Đorđe Okanović i Milutin Ristić. O načinu rešavanja ovog problema kada je u pitanju Opština Vršac, govorio je Dejan Maksimović, član opštinskog Veća zadužen za ekologiju. Predstavio je i njihov časopis koji se bavi ekološkom problematikom ne samo Vršca, već i susednih opština u okruženju, pa i u Rumuniji.

Nakon svih navedenih izlaganja usledila je veoma zanimljiva diskusija, sa puno pohvala na odabiru teme i sa davanjem sugestija za naredne skupove.

...nastavak sa strane 1

Susreti privrednih komora na Vlasinskom jezeru

u brzom hodanju. Između sportskih takmičenja, pretežno u popodnevnom satima održano je nekoliko skupova, najpre okrugli sto svih prisutnih na temu perspektiva u razvoju komorskog sistema i prelaska na dobrovoljno članstvo. Svoja mišljenja su izneli predsednici svih prisutnih komora, kao i predsednik RPK Kraljevo i sekretar RPK Niš koji su posetili ove susrete. Na predlog predsednika RPK Pančevo, g-dina Dragana Bosilja dogovoreno je da se zaključci sa ovog skupa upute Privrednoj komori Srbije, kako bi se na nekom od narednih kolegijuma predsednika raspravljalo na temu pripreme komorskog sistema za dobrovoljno članstvo. Takođe je za sve prisutne, trećeg dana susreta bila organizovana prezentacija Opštine Surdulica i prezentacija opštinske turističke organizacije Surdulica.

Iako mnogi vole da kažu, kada su u pitanju sportski susreti, da rezultati nisu važni, već samo druženje i učestvovanje, sa osvojene tri zlatne medalje, jednom srebrnom i jednom bronзанom, ekipni pobednik ovih susreta je Regionalna privredna komora Pančevo koja je po prvi put uzela učešće u ovim susretima. Treba istaći uspešnu organizaciju i srdačno gostoprimstvo domaćina ovih susreta RPK Leskovac. Takođe je dogovoreno da domaćin sledećih susreta bude RPK Pančevo i to naredne godine u maju mesecu.

...nastavak sa strane 1

Privrednici Južnog Banata u poseti BiH

mogućnosti za uspostavljanje i unapređenje privredne saradnje. Kada je u pitanju Distrikt Brčko, zbog blizine i specifičnog statusa Brčkog kao Distrikta u okviru BiH, a kada je u pitanju Banja Luka, zbog već tradicionalne uspešne saradnje naša dva regiona. Prvog dana je bila organizovana poseta Privrednoj komori Distrikta Brčko. Ovo je prvi zvaničan kontakt sa ovom privrednom komorom tj., sa novoizabranim rukovodstvom ove privredne komore, nakon preliminarnog susreta predstavnika dveju privrednih komora u toku 75. Međunarodnom poljoprivrednom sajmu u Novom Sadu. Predsednik Privredne komore Distrikta Brčko je goste upoznao sa mogućnostima i privrednim potencijalom, kao i sa specifičnim položajem u okviru BiH. Zajednički je konstatovano da su mogućnosti za uspostavljanje privredne saradnje velike, da obe komore treba da preuzmu vodeću ulogu u uspostavljanju ovih veza i što pre se organizuju susreti privrednika dva regiona.

Drugog dana je delegacija bila u poseti Banja Luci, gde je upriličen sastanak u Privrednoj komori regije Banja Luka. Našu delegacija je primio predsednik Nikola Tolimir i potpredsednik Ranko Topić. Konstatovano je da su odnosi naših komora za primer dobre saradnje, a takođe i privrednika dva regiona. Naravno, postoji ogroman prostor za proširenje saradnje kroz sve oblike, naročito podizanjem saradnje na najviši mogući nivo, zajednička ulaganja. Konstatovano je da i dalje ima dosta problema (carine, vancarinske barijere i dr.) i da se zajednički na ove probleme ukaže međudržavnoj komisiji. Takođe je konstatovano, da je uvođenjem CEFTA sporazuma i Sporazuma o paralelnim vezama Srbije i Republike Srpske, mnogo postignuto i saradnja podignuta na znatno viši nivo.

Nakon toga, organizovani su susreti privrednika, gde su oni mogli da se upoznaju sa svojim kolegama iz iste delatnosti, razmene mišljenja, ukažu na probleme i iznađu mogućnosti za uspostavljanje privredne saradnje u svim oblicima. Potom je usledila zajednička poseta Sajmu nameštaja, mašina, opreme iz drvne industrije u Banja Luci.





...nastavak sa strane 1

Održan skup na temu " Investicioni fondovi u Srbiji"

investicione fondove. Seminaru su prisustvovali predstavnici privrede, poslovnih banaka i osiguravajućih društava.

Predavači na seminaru su bili predstavnici tri investiciona društva: "Fima Invest", "Focus Invest" i KD Investments" iz Beograda. Program edukacije je obuhvatio upoznavanje sa zakonskim okvirom za rad investicionih fondova i društava za upravljanje, važećim tržišnim principima njihovog funkcionisanja i motivima za ostvarivanje individualnih interesa kroz fondove.

Investicioni fondovi predstavljaju poseban organizacioni oblik koji upravljaju novcem mnogih ulagača, pri kome investitori imaju sredstva i spremni su da ih investiraju. Investitorima se kroz određen broj investicionih jedinica dedeljuje odgovarajući udeo u ukupnoj vrednosti imovine fonda. Ovakav vid udruživanja kapitala daje malim ulagačima niz prednosti koji za to društvu za upravljanje plaćaju najčešće tri naknade: ulaznu, periodičnu /godišnju/ i izlaznu.

Investicioni fondovi u razvijenim zemljama pobuđuju veliko interesovanje nosilaca slobodnih novčanih sredstava i njihova ekspanzija proteklih decenija je bila izuzetno velika i danas su to u spektru finansijskih institucija nezaobilazne ustanove. Donošenjem seta zakonskih propisa u našoj zemlji omogućeno je osnivanje i poslovanje ovih institucija, čime se u narednom periodu očekuje njihov dalji rast i razvoj.

